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Extrait du mémoire de la Commission présenté le 14 mars 2023 dans le cadre des consultations 
particulières et auditions publiques de la Commission des relations avec les citoyens pour le 
Projet de loi 11 – Loi modifiant la Loi concernant les soins de fin de vie et d’autres dispositions 
législatives 

Demande anticipée d’aide médicale à mourir 

Lors de l’étude du projet de loi 38 en juin 2022, certaines inquiétudes reliées aux demandes 
anticipées d’AMM ont émergé. Une des inquiétudes était que plusieurs médecins avaient exprimé 
une très grande réticence à considérer administrer l’AMM par demande anticipée chez une 
personne atteinte d’un trouble neurocognitif majeur (TNCm), inapte à consentir aux soins et qu’ils 
ne connaissent pas.  

Afin d’avoir un portrait actualisé de cet enjeu, la Commission a sondé le 6 mars 2023 
1 400 prestataires d’AMM s’ils seraient ouverts à administrer l’AMM sur demande anticipée. Le 
taux de réponse au questionnaire a été de 24 %. 

Quelque 82 % des médecins qui ont répondu au questionnaire mentionnent qu’ils seraient 
ouverts à fournir une AMM sur demande anticipée (47 % le feraient et 35 % le feraient peut-être). 
Contrairement à l’impression qui aurait pu se dégager des auditions lors de l’étude du PL 38, il 
semble qu’un nombre suffisant de prestataires accepteraient d’administrer l’AMM sur demande 
anticipée. 

 
 
 
Ci-après sont présentés les résultats bruts du questionnaire. À noter que les analyses des 
questions ouvertes seront disponibles ultérieurement. 





Sondage aux prestataires/évaluateurs d’AMM concernant l’AMM par demande anticipée (projet de

loi 11)

1 / 8

15.51% 47

84.49% 256

Q1 Dans la dernière année, avez-vous administré une AMM à une
personne apte souffrant d’un trouble neurocognitif majeur (TNCm)?

Réponses obtenues : 303 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 303
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Sondage aux prestataires/évaluateurs d’AMM concernant l’AMM par demande anticipée (projet de

loi 11)
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60.07% 182

28.38% 86

7.26% 22

3.63% 11

0.66% 2

Q4 Lors de l’évaluation d’une demande anticipée d’AMM (DAAMM), quel
poids accorderiez-vous à la description des souffrances objectivables

décrites par la personne comme conditions d’administration de l’AMM?
Réponses obtenues : 303 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 303
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Sondage aux prestataires/évaluateurs d’AMM concernant l’AMM par demande anticipée (projet de

loi 11)
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23.10% 70

51.82% 157

20.13% 61

3.63% 11

1.32% 4

Q5 Lors de l’évaluation d’une DAAMM, quel poids accorderiez-vous au
tiers de confiance qui rapporte que la personne semble présenter les

souffrances décrites?
Réponses obtenues : 303 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 303
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Sondage aux prestataires/évaluateurs d’AMM concernant l’AMM par demande anticipée (projet de

loi 11)
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17.82% 54

29.04% 88

27.06% 82

14.85% 45

11.22% 34

Q6 Le délai entre la formulation de la DAAMM et le moment venu de
l’évaluation de la DAAMM peut s’étendre sur plusieurs années. Est-ce que

le fait que la DAAMM soit notariée augmenterait la crédibilité de la
DAAMM et faciliterait le processus d’évaluation?

Réponses obtenues : 303 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 303
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Sondage aux prestataires/évaluateurs d’AMM concernant l’AMM par demande anticipée (projet de

loi 11)
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47.19% 143

18.81% 57

33.99% 103

Q8 Si le projet de loi 11 est adopté, pourriez-vous être prestataire d’une
DAAMM?

Réponses obtenues : 303 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 303
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